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Admissions

Ont été admis : 1° à la séance du 28 septembre :

M. Arnaud, British Natural, MM. Ilenrotin, Raynaud, Goidanich, Mellerio ,
Stanko, Laboratoire de Géologie et de Minéralogie de l'Université de Gre-

noble, MM. Dussud, Estellou . Guilhiée, Iloudard, Mme Mathan, Institut

Pasteur de Nhatrang . MM. Leigh . La_orgette, Fréret, Touzet, Rouot, Bidaul t

de l ' Isle, Vuillod, Gérard, Poinsot, Cross, Bayon de Noyer, Karaman, Thomas ,

Derône, Parise, Le François.

20 A la .séance du 12 octobre :

MM. Clède, Bichet, Desrue, Guillermaz, Lucassen, Trévoux, Lacarelle,
Mercier, Breton, Van den Bergh, Goubillon, Colombon, Mue Lauzier.

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance générale du Lundi 26 Octobre 1925, à 17 heures

l e Vote sur l'admission des candidats présentés à la séance du 12 octobre ,

auxquels sont ajoutés :

M. Millial (Jean), graveur, chez M me Vve J . Ginet, rue du Château, Jallie u

(Isère), parrains MM . Marès et Nicod . — M. Minouflet (Paul), 5, boulevard

des Brotteaux, Lyon (6 e ) . — M. Rozier, 124, Grande-Rue, Caluire (Rhône) ,

parrains MM. Riel et Ravinet,
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la visite des botanistes de passage à Dijon : ajoutons qu'il est situé dans un
cadre vétuste qu' apprécieront les fervents du pittoresque alors même qu ' il s
ne seraient pas des archéologues, La capitale bourguignonne est riche en
souvenirs du passé : quand les amis de la r nature qui viennent les visiter leu r
auront payé un juste tribut d'admiration, qu ' ils accordent quelques instant s
au Jardin Botanique si bien administré par M. GENTY : nous pouvons leu r
assurer qu'ils ne les regretteront pas.

J . THIEBAUT .
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Les Roses d ' Europe, par G .-A . B0ULENCEn, vol . I, 417 p . (Extrait du vol . X
du Bulletin du Jardin Bot<uiique de l'Elat, Bruxelles, 1924-1925) .

Le temps semble passé où tout. rhodologue croyait devoir proposer un none
binaire pour toutes les formes plus ou moins discernables qui tombaient sou s
ses yeux . Après avoir multiplié les espèces et avoir reconnu que, dans cett e
voie, on ne pouvait qu 'aboutir au chaos, on en est venu à créer, dans le s
petites espèces, une sorte de hiérarchie, en les rattachant à des types prin-
eipaux sous l'appellation de variétés, sous-variétés, formes, etc . Mais cette
subo rdination est encore bien factice et arbitraire . M. BocLENGEI n ' hésit e
pas à faire table rase de tout ce fatras . S ' il admet la plupart des espèces de
premier ordre sans faire subir de modification sensible à leur délimitation ,
en revanche il ne leur rattache quine très petit nombre de types subordonnés .
Tout 'Fois il analyse très minutieusement leurs variations morphologiques ,
classées en quatre séries suivant qu'elles affectent l ' armature, la feuille, l a
fleur ou le feuil, tout en signalant au passage et sans y insister les création s
des botanistes nurltiplieateurs qui répondent à ces variations .

Qu'on ne s ' at tende pas, d'ailleurs, à résoudre sans effort, à l ' aide des descrip-
tions de M . Bor ;r.exer .a, si claires et si bien documentées qu ' elles soient, le s
difficultés qu 'entraine inévitablement le détermination des espèces de ce
genre litigieux . 11 y aura toujours, en effet, des formes de transition qu i
refuseront de se laisser cataloguer . Mais il n'y a pas lieu d'en être découragé
ce n 'est pas le umiuclre charme de ces sortes d'études de laisser l'impressio n
qu'elles seront toujours inachevées et par conséquent, susceptibles de progrès .
Dans celle des roses on ne pourrait trouve' de meilleur guide que l' ouvrage
de M . Bour.ENCEn.
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Bryologie .

Dlsaut:n, le I : .pbaloria catenulata à . Cherbourg (Revue bryologique, 1902 ,
p . 86-88) . Tableau comparatif de C . ealenuclalu Huben., lultulcc~oliæ Duns. e t
connivens Dicks.

DIsMIEa, 'frichodon cylindricus Schpr . et Campylopus subulatus Schpr.
dans les Vosges . Muscinées rares ou peu connues pour cette chaîne de mon-
tagnes (Id ., 1905, p . 8-11) .

Drsmt g a, Quelques jours d ' herborisations bryologiques dans les Pyrénées
basques (Id ., 1910, p . 16-23) .

DISMIEe, Quelques jours d'herborisation dans l ' Oberland Bernois (Id. ,
1913, p . 87-90) .

DIsMrIEn, Notes sur les Fissidens serrulatus Brid . et 1 issideus polyphyllus
Ails (ld., 1920, p . 54-56) .
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DISMIL'n, Note sur le Zygodon eouoideus (llieks .) 'look, rl Tayl ., d ' après
le travail de \I . \ . Malta (Id. . 1922, p . 61-64) .

DisMIKR, Contribution ù la Flore bryuloeique des environs de Paris ,
20 note (Hull . de la Soc . Botanique de Fronce, 1886, p . 369-373) .

DlsMten, Contribution ù la Flore brynlogique des environs de Paris, 3° noi e
(Id ., 1898, p. 9-16) .

DISM1ER, Catalogue méthodique des Muscinées des environs l ' Arcaclio n
(Gironde), des bords de la Leyre ù la Pointe 'du Sud, avec les indication s
des localités où chaque espèce a été trouvée (Id ., 1900, p . 227-140) .

DISUIER, Une Hépatique nouvelle pour la chaîne des Vosges (Id ., 1901 ,
p. 242-243) .
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p . 175-177) .
D1s i1En, Sur le Lophozia Ilatcheri
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p. Lvii-LX) .

Disui1ER, Trois nouveautés bryologiques pour les Pyrénées : 11repanolc-
jeunea liamatifolia (Ifookei') Spruce . Spha uuni limbriauun Wilson et Fissi-
deus polvphyllus Wilson . en fruits (Id., 1914, p . 46-50) .
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DIS\IIEn, Localités nouvelles du 1 1 haplii luste_iuni ,I iiiissuiil (Wilson ,
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Pli. 11.

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDES

M. BABAULT, à Diénay (Côte-d-Or), demande à acquérir le Précis d a
parasitologie des animaux domestiques, par le D r Neveu-Lemaire .

M . 1 .-M. BI :Dt(C, 21, rue du Val-de-I ;r:lce, l' :u•is (5 e ), offre une important e
collection de Curculionides el. Clu•vsomi'lides fiançais et exotiques qu'il ven-
drait ou échangerait contre t_h•uithoptères, papillons rares ou bons timbres -

poste anciens .


